

**Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** David Š a l a t a

**Název práce:** Hodnotové orientace mladistvých

**Téma práce:** je aktuální, v literatuře již částečně rozpracované, je v souladu se studovaným oborem

**Struktura práce:** je odpovídající tématu, dobře uspořádaná. Prvé tři mají charakter převážně teoretický a pojednávají o hodnotách, hodnotové orientaci, jejím utváření u mladistvých a zvláště pak mladistvých delikventů, jimž autor věnuje zvláštní pozornost. V poslední kapitole autor prezentuje svůj průzkum věnovaný hodnotové orientace mladistvých delikventů a normální populace mladistvých.

**Práce je zaměřena:** teoreticko empiricky

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** odpovídá základním požadavkům

**Rozsah práce:** je spíše nadprůměrný (78 stran textu)

**Použitá literatura:** je aktuální, vztahuje se k tématu

**Počet uváděných titulů:** vzhledem k tématu je dostačující (33 pramenů literárních, 5 internetových)

**Citace v textu:** je v odpovídající míře, student prokazuje, že ovládá práci s literaturou

**Formální stránka práce:** splňuje základní požadavky (některé drobnější nedostatky, např. chybí v seznamu titul *Kraus, 2006*, rozhozené řádky u literatury *Macek...* )

**Využitelnost pro praxi:** dá se předpokládat a bylo by dobře, aby se autor k tomuto bodu vyjádřil.

**Cíl práce:** autor formuluje v úvodu (zjistit hodnotovou orientaci u obou skupin mladistvých a jejich životního způsobu).

**Pojetí a úroveň průzkumu:** průzkum má kvantitativní charakter a dotazníkové šetření je realizováno na poměrně seriózním výběrovém souboru

**Úroveň bakalářská práce:** v zásadě splňuje požadavky, autor prokazuje, že si osvojil práci s prameny i schopnost realizace průzkumu.

**Závěr, připomínky a konkrétní náměty k obhajobě:**

- Autor konzultoval podle potřeby a přistupoval k práci zodpovědně.
- V práci se objevují pojmy „mládež“ a „mladiství“ jako synonyma. Jaké je vysvětlení?
- H2 pojednává o vztahu hodnotové orientace a pohlaví. Její verifikace je poněkud problematická vzhledem k tomu, že jiná situace je mezi mladistvými delikventy a jiná u běžné populace.

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 2015-01-07

Prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc